# 收慰問金捐失學



66歲的胡國明老人(下稱「胡伯」)巴士上 智擒兩扒手,這不是警匪片中的情節,而是就 發生在廣東省中山市一輛 022 路巴士上◦前日 下午,中山市相關部門對胡伯進行慰問,而胡 伯則將相關部門給予的見義勇爲慰問金現場轉 交並委託資助失學兒童。在接受採訪時,胡伯 仍對當時扒手的惡行義憤塡膺,並稱「下次再 見到,還會出手制止」。 ■《新快報》

另外一女子則被車上熱心乘客抓住。此時胡伯則死死拉住男 子,對方奮力反抗,不斷踢打胡伯。「當時也不知道自己哪 來那麼大的力氣,好在後面有人來幫忙,只跑脱了一個。」

### 怕家人擔心 不敢說出真相

據胡伯介紹,因為手機在抓扒手的過程中弄丢了,「在 茶樓等我的老友們聯繫不上我就打電話給我老婆,我老婆 打我另外一個電話時我正在派出所做筆錄,説手機丢了 沒事便沒再多說。事情辦妥已是下午兩三點鐘了。」

胡伯告訴記者,因怕妻子擔心,事發當天直到晚上他都 沒把事情經過告訴妻子,直到第二天自己的雙腳走不了 路,才將原委告訴了她。「『你好彩啊,一個都危險得不 得了,你還三個。』妻子埋怨了一番後要我去醫院。」

中山市公安局等相關部門前日下午向胡伯表示感謝和慰問 並送上慰問金。胡伯接過慰問金後,當即決定捐贈給失學兒 童,他説:「我有退休金、社保、醫保,我想把這筆錢給農 村那些更有需要的失學兒童。」

## 陝賊偷鏡留條[在我

司機聽到呼聲後馬上關上門,結果一

名女子掙開胡伯,扒開後車門挑跑了,

陝西一青年偷汽車後視鏡後給車主留條:「倒 車鏡在我這,加OO·····」,欲以每副鏡片索要 500元。他剛把第四張紙條夾好就遇到警車。

■對於自己的行為,胡伯認為

前日凌晨,陝西西安土門派出所民警張皓千正 在馬路上巡邏。他發現一神色慌張青年後,正欲 盤問被其推開,追了約兩公里將其撲倒。

### 要求加QQ索錢

在青年挎包裡,民警發現了一副車輛後視鏡鏡 片,一隻鏡片已經碎裂,包裡還有鉗子、鑷子、 剪子等工具,此外還有三張紙條,每張上面寫着 同樣的話:「您的汽車倒車鏡在我這,加 QQ……」,意圖索要錢款。

經過反覆盤問,直到凌晨4時,在青年的指認 下,民警先後找到三副車輛後視鏡片。經粗略計 算,最便宜的一副後視鏡片價值2,400元,最貴 的一副價值7,000元,涉案價值約2萬元。

### 警通知失主取物

昨日上午,4輛丢失後視鏡的車主先後來到土 門派出所來領取後視鏡鏡片。一位車主拿到失而 復得的後視鏡片説,早上上車發現後視鏡空洞洞 的,再看擋風玻璃上一張字條上面寫着「您的倒 車鏡在我這,加 QQ……」下面寫着「賊已抓 到、速到土門所來 |。該車主説,字條最後面還 留着土門派出所的電話,以及辦案警官的名字;

真是抓得太及時了。

民警提醒,像高檔車的後視鏡都有電動折疊功 能,如果車主們將此折疊,將增加竊賊下手的難 度。另外,最好將車停放在正規停車場,可避免 此類事件發生。



## 豫90後孝女 帶癱瘓養父!



■在鄧曼君的精心照料下,養父已 能蹣跚行走。

嫁,10年如一日精心照料;作為兒媳,她5年如一日用 心照料生活不能自理的婆婆,她既是孝女又是孝媳

23年前,還未滿月的鄧曼君被遺棄在唐河縣城郊鄉牛 莊村旁,單身的好心人鄧文奇收養了她,從此父女倆相依 為命。2005年的一天,60多歲的鄧文奇突然腦出血,下 肢癱瘓。15歲的鄧曼君毅然離開課堂,做飯、洗衣、挑 水,給養父買藥、餵飯、擦洗身體,每天忙得團團轉。

## 只嫁孝心青年

「我只有一個要求,不能撇下俺爹,我要帶着俺爹進男 本報河南傳真 方家門。」對於自己的終身大事,她只提出這一個條件。

她説:「沒有孝心和愛心的人,條件再好我也不嫁。」

生。在媒人的介紹下,張鵬起和鄧曼君相識。他説: 「孝敬父母是應該的,有兒兒養,有女女養。」青年樸 實的話,打開了她糾結的心門。這年,他們倆結婚了。

## 待婆婆如親媽

結婚後,她不但要照顧癱瘓在床的養父,還要照顧因 患過小兒麻痺而生活不能自理的婆婆。2011年,婆婆生 病住院,住院期間排便出現嚴重障礙,鄧曼君就用手給 婆婆摳大便,婆婆感動的淚水「啪啪」直掉。

這些年來,她每天給養父端茶送飯,細心照顧婆婆從 不嫌煩。鄧曼君説:「把老人照顧好是晚輩理當應盡的 責任,這就是做兒女的報答。」

■香港文匯報記者 孫芳芹 河南綜合報道



得桂冠,喜獲「梨王」稱號。

類水果30億斤,堪稱世界之 最。一年一度的酥梨採摘節暨 梨王爭霸賽於近日在碭山縣拉 🦰 酥梨帶來參賽。最後經過激烈

安徽省碭山縣素有「梨都」 之稱,以盛產酥梨聞名於世,

縣內近百萬畝連片果園年產各

■**果農魏建軍手捧重達 1,501 克** 角逐,來自該縣果農魏建軍種 本報安徽傳真 植的重達 1,501 克的酥梨最終摘

碭山縣位於安徽省最北端,碭山酥梨馳名中外。碭山酥梨以果實 碩大、黃亮美觀、皮薄多汁、酥脆爽口而聞名,被歷代醫家稱之為 「果中甘露子,藥中聖醍醐」。

■香港文匯報記者 張玲傑 安徽報道

廣東東莞一對夫妻吵架牽出了一宗跨省製造假幣案。記者近日從 東莞塘廈鎮警方獲悉,該鎮日前破獲了一宗製造假幣案,抓獲了2名 犯罪嫌疑人,破案的線索契機就是這對夫妻吵架時扔下的假錢。

據東莞塘廈警方介紹,日前塘廈鎮四村社區某出租屋四樓傳來一對 夫妻的吵架聲,隨後百餘張未經裁剪的成捆鈔票竟從四樓窗戶扔了出 來。有人撿起來一看,都是20元面額嶄新的人民幣,於是撥打110報 警。民警經過調查得知:吵架的男士購入假幣欲出售或用以購物,但 妻子認為是違法行為堅決不允,妻子一怒之下將假幣扔出窗外。

塘廈警方經調查取證,在8月20日在石潭埔社區抓獲了偽造貨幣 的犯罪嫌疑人李某學,起獲1,504張面值為20元的假幣。經審訊李 某學,警方隨後在河北省抓獲其上線賈某軍。警方介紹,依據《刑 法》, 偽造貨幣起始刑期最低3年, 情節嚴重的可判死刑, 而吵架事 件當中的丈夫則面臨取保候審。 ■香港文匯報記者 何花 東莞報道



近日,記者在福建上 杭縣李文熙老人的家中 看到他收藏的5萬餘枚活 字印刷文字模。這些文 字模筆畫清晰,已有200 多年歷史,卻沒有一個

■這些文字模筆畫清晰,已有200多年歷 「這不僅是祖傳之 史,卻沒有一顆被蟲蛀。 記者盧麗寬攝 物,而且還是活字印刷 術在上杭的見證。」老人説,這些文字模是用上杭縣特有的梨花木 雕刻而成。這種木材堅硬,內部結構密,且散發的氣味能防蟲蛀

李文熙還說,5萬餘枚活字印刷文字模共有5種規格,其中中等方 形的近萬個,中等扁形的近3,000個,小方形1.4萬個,特小方形的 2.36萬個,雜字5,000多個,大部分是細明體字,一部分是楷體字。

■香港文匯報記者 盧麗寬 福建龍岩報道



河北省黃驊市季家堡村漁民杜寶槐自幼喜歡畫畫,他把別人瞧不 上眼的螃蟹殼當寶貝,在上面寫詩、畫臉譜,創作出大量精美的蟹 殼畫作品。杜寶槐也因此在當地小有名氣,被稱為「蟹殼畫家」。 圖為昨日杜寶槐展示自己的蟹殼臉譜作品。 ■文/圖:新華社

## ■ 責任編輯:胡可強 版面設計:陳 潔

## 2015世界休閒體育大會青島閉

9月21日晚7點30分,青島2015世界 休閒體育大會閉幕式在山東省青島萊西 市體育中心體育館舉行。青島2015世 界休閒體育大會執委會現場指揮部常務 副總指揮、萊西市委副書記邢福棟和 世界休閒組織名譽主席德雷克·卡塞先 後致辭,青島2015世界休閒體育大會 執委會副主任、現場指揮部總指揮、 萊西市政府市長紀家棟宣佈「青島 2015世界休閒體育大會」閉幕。

■香港文匯報記者 許桂麗、王宇軒 實習記者 湯鴻銘



■青島2015休體大會龍舟比賽 劉同福 攝



■青島2015休體大會馬術比賽

劉同福 攝

大會聚集90多個國家地區 2.7萬名運動員

本次世界休閒體育大會共設17個比賽項目,其中國 際項目9項(攀岩、自由式輪滑、街舞、電子競技、馬 拉松、龍舟、國際象棋、武術、沙灘排球),國內項目 8項(馬術、自行車、釣魚、沙灘足球、象棋、青島夠 級、健身操舞、暢遊匯泉灣)。來自90多個國家和地 區的2.7萬名運動員參加了比賽。除了體育比賽外,本 次休閒體育大會還包含三個板塊:休閒產品博覽會、休 閒高峰論壇和休閒文化藝術節。

### 「綠色、健康、節儉」為宗旨 突出群眾性、休閒性、參與性

邢福棟在致辭代表萊西市委、市政府和74萬萊西市 民向所有參賽的團隊和運動員表示祝賀,向給予本次大 會鼎力支持的世界休閒組織,國家、省、青島市有關領 導和部門,以及為大會成功舉辦付出辛勤努力的全體人 員表示感謝。他說,本屆休閒體育大會以「運動休閒、 暢享自然」為主題,以「綠色、健康、節儉」為宗旨, 突出群眾性、休閒性、參與性,來自90多個國家和地 區的2.7萬名運動員,以及30萬中外遊客,共同詮釋了 休閒體育的豐富內涵,充分展示了休閒體育的獨特魅 力,為國內外觀眾留下了永恆的美好回憶,為世界休閒 運動譜寫了富有青島風情、萊西特色的新篇章。休閒體 育大會即將落下帷幕,但「運動休閒、暢享自然」的精 神永不落幕。萊西市將以本次休閒體育大會的成功舉辦 為新的起點,謀劃好後休閒體育大會時代的發展,將運 動休閒理念融入經濟社會發展中,促進休閒體育與旅 遊、文化等產業聯動協調發展,努力提高人民生活質 量,為加快建設宜居幸福新萊西、推動大青島北部崛起 增添新動力。

## 世界休閒組織讚大會:氣勢恢宏 節儉辦會

德雷克·卡塞代表世界休閒組織致辭。他在致辭中表 示,在青島和萊西感受到了所有成功賽事具備三個基本 要素:清晰的願景和計劃、有利於賽事開展和賽後安置 的極佳場地、主辦城市和賽事開展社區積極有力的承 諾。正因此,第二屆世界休閒體育大會才能取得圓滿成 功。從休閒體育賽事到博覽會,從專家休閒論壇到當 地、全國乃至全球的媒體報道,每一環節都組織得十分 出色。他說,全新的比賽場地氣勢恢宏,充分地利用了 自然資源和城市已有設施,為其他的賽事主辦城市做出 了榜樣。萊西市已成為舉辦賽事的典範城市,在環境可 持續發展的背景下,倡導休閒運動,本質上已實現節儉 辦會,並一直將社區長遠利益作為主要目標。他堅信, 此次大會將會對萊西市社會、文化及經濟的短期和長期 發展產生積極的影響。

## 休閒博覽會交額高達2.9億元人民幣

與大會同期進行的休閒產品博覽會,主要分在萊西市 人民廣場舉行的休閒產品博覽會和在月湖廣場舉行的休 閒美食節。其中,休閒產品博覽會共吸引了470餘家國 内外企業參展,出租展位700餘個,吸引觀眾逾15萬 人次,成交額高達2.9億元人民幣。休閒美食節於9月 11日至20日在月湖廣場舉辦,設展位200多個,吸引 了來自台灣、韓國及全國各地48家美食機構、近150 多家手工藝品和土特產商的參與,真正滿足了「一日嚐 遍天下美食」的中外來賓的欲望。據初步統計,美食節 10天實現銷售收入4200萬元。

## 文藝演出27場 參演人數達到3300餘人

賽事期間,組委會還組織了多家文藝團體在萊西人民



■青島2015休體大會馬拉松比賽

劉同福 攝

廣場、月湖廣場、運動員媒體村進行文藝演出27場, 参演人數達到3300餘人。組織在萊西各鎮(街道、開 發區)、社區文化廣場等場所進行文藝演出活動110餘 場,參演人員超過7000餘人。還在萊西市文化中心、 崔子範美術館等場所舉辦了13場大型書畫、攝影展 覽,吸引了50餘萬人次前來參觀。

## 閉幕式大展中華風采

在21日當晚的閉幕式上,首先是主題視頻展示,視 頻內容主要回顧本屆大會賽事精彩瞬間,展現參賽運動 員與這座城市的交流,展現大會組織者與志願者的辛苦 付出、無私奉獻,以及本屆大會給這座城市帶來的驕 傲、感動和歡樂。儀式部分包含東道主代表致辭和世界 休閒組織代表致辭,以及閉幕環節。文藝表演部分由開 場歌舞、器樂演奏、相聲、兒童節目、歌曲演唱、原創 舞蹈、雜技、情景表演、特色戲曲服飾秀、大型主題歌 舞等形式組成,主要以山東本土音樂作為創作元素,展 示中國文化元素和青島、萊西的文化特點。

歷時10餘天的比賽中,大會充分考慮到了親民性, 17個比賽項目中有11個選擇在室外舉行,吸引了眾多 的業餘愛好者參與和互動。比賽過程中,來自世界各地 的運動員切磋了技藝,交流了感情,整個大會進行得隆 重、熱烈、圓滿,使更多的人參與其中、休閒其中、樂 在其中。讓中國民眾了解到了休閒體育的魅力,更讓世 界領略到中華體育的風采。 (青島報道)